

К ГРАЖДАНАМ РОССИИ

Обращение Верховного Совета РСФСР

Соотечественники!

Верховный Совет РСФСР 11 сентября 1990 года одобрил программу стабилизации экономики и перехода к рынку — программу «500 дней». Это начало крутого поворота в жизни народа, это программа национального спасения.

В час, когда исчерпано терпение народа, когда иссякают надежды, а вера уступает место разочарованию, мы призываем вас к единению и готовности выстоять на переломном этапе истории.

Социально-экономическая система, которая десятки лет выдавалась за социализм, за высшую ступень в развитии человечества, зашла в тупик. Страны с эффективно действующей экономикой идут иным путем.

Они утверждают свое превосходство в производительности труда и в уровне жизни населения, используя универсальное достижение человеческого сообщества — рынок. Теперь и нам предстоит отказаться от того, что не выдержало исторического испытания.

Нас часто запугивают: рынок — это эксплуатация, возврат к капитализму, господство дельцов теневой экономики. На самом деле речь идет о переходе к рынку цивилизованному и культурному, открытому для всех честных и трудолюбивых людей.

Нам предстоит покончить с директивной экономикой, производящей лишь показатели, закрыть бесчисленные «черные дыры», в которые проваливается народное достояние; покончить с ненужными людям «грандиозными стройками»; вернуть народу лежащие без движения ресурсы государственных предприятий; межгосударственные экономические отношения строить только на взаимовыгодной основе.

Главная цель программы — экономика, работающая на человека. Ключевая задача в этом — вновь сделать работающей и уважаемой нашу валюту — рубль. Пора покончить с огромным дефицитом бюджета. Государство должно жить по средствам.

Инициатива и предприимчивость долгие годы не ценились. Предпринимательство станет одной из главных движущих сил нашего развития. В ходе экономической реформы «500 дней» может проявить себя каждый, что позволит накормить, одеть и обустроить страну. Предстоит возродить деревню, воссоздать крепкого хозяина на селе.

Верховный Совет Российской Советской
Федеративной Социалистической Республики.
9 октября 1990 года.

Да, будет трудно. Но Российское государство обеспечит достаточную социальную защиту образованию, культуре, здравоохранению и тем, кто не может обеспечить себя: старикам, инвалидам, многодетным семьям, подрастающему поколению. Период чрезвычайных мер и вынужденных ограничений продлится недолго. Свободная конкуренция, антимонопольные меры, экономическое стимулирование, укрепление дисциплины и порядка позволят в течение полтора лет остановить дальнейшее сползание экономики в пропасть. После этого начнется стабилизация рынка, постепенный подъем производства, улучшение жизни людей. Для этого необходима наша поддержка программы «500 дней»:

— 500 дней сосредоточенного, напряженного и спокойного труда;

— 500 дней строжайшей договорной дисциплины;

— 500 дней вне блокад, противостояний и забастовок;

— 500 дней гражданского национального согласия и мира.

Вступая в рыночные отношения, мы связываем надежды с пониманием и доброй волей граждан России. Эту волю выразил первый Съезд народных депутатов РСФСР, приняв Декларацию о государственном суверенитете РСФСР.

Порыв народов России к свободе и достойной жизни понятен и близок другим республикам Союза. Мы надеемся, что этот порыв будет подержан ими: в едином Союзе легче и быстрее выбраться из беды. Если этого не произойдет, Российская Федерация будет вынуждена с 1 ноября 1990 года начать экономическую реформу самостоятельно.

Дорогие сограждане! Никакая, даже разумная программа и самая энергичная деятельность Верховного Совета РСФСР и правительства РСФСР не дадут нужного результата, если они не станут вашей программой, вашей деятельностью. Мы успешно пройдем испытания, если в общем деле будет широко и свободно участвовать мысль, энергия и инициатива всего народа, Советов народных депутатов всех уровней, всех политических партий, движений, каждого россиянина.

Пятьсот дней — это менее двух трудных лет. Пусть ни один из этих дней не будет потерян для экономического и духовного возрождения нашей Родины.



КОНКУРС МАСТЕРСТВА

В пластмассовом цехе Ангарского электромеханического завода «выпекают» изделия — детали к электровафельницам, автоматическим выключателям... Цех недаром зовется горячим: температура в прессах повышенная, и работникам, словно пекарям, приходится переносить и плюсовую температуру, и пластмассовую пыль, и шум станков.

Но, несмотря на перегрузки, коллектив в 25-м цехе дружный, работоспособный. Ежегодно в «горячем» цехе устраиваются конкурсы профессионального мастерства. Вот и нынче прошел такой конкурс — «Прессовщик-90».

После подведения итогов конкурса стали известны имена победителей. Первое место заняла Светлана Попова, второе — Ольга Олейникова, третье — Валентина Валяжкова.

Е. БЛИНОВА.

На снимке Любовь ЗУБКОВОЙ: участницы конкурса «Прессовщик-90».

К сведению избирателей

Прием избирателей по поручению народного депутата РСФСР И. В. Федосеева будет проводить Порсев Геннадий Владимирович 27 октября с 14.00 в здании городского Совета, комната № 17.

Предварительная запись проводится по телефону: 2-22-23.

По поручению народного депутата РСФСР
Г. ПОРСЕВ.

Народный депутат РСФСР Г. С. Кондобаев ведет прием по личным вопросам 18 октября с 17 часов в Ангарском горисполкоме, каб. № 17 (запись по тел.: 2-22-23), и 19 октября с 17 часов в ДК «Современник», комн. № 1 (запись по тел.: 4-50-83).

ПРОБЛЕМЫ СЕЛА

КУДА БЕДНОМУ КРЕСТЬЯНИНУ ПОДАТЬСЯ?

—1—

МНОГО ВЕКОВ коренные жители пойм рек Китоя, Белой, Оды — русские, буряты — жили в дружбе и согласии, занимаясь разнообразным ремеслом — промысловой охотой и рыболовством, земледелием и скотоводством, заготовкой леса и его сплавом по рекам. Снабжали сибирских города всем необходимым для жизни человека и его развития. Природные богатства и ресурсы использовались

рационально, труд человека ценился.

В начале строительства города Ангарска жители окрестных сел активно включились в сотрудничество с городом. В 1961 году объединены ранее существовавшие два колхоза сел Чебагоры и Одинск в подсобное хозяйство города — Одинское производственное предприятие, цель которого — снабжать продуктами питания.

Окончание на 3 стр.

ПИСЬМА В НОМЕР

Подпишусь, но с условием...

Здравствуйте!

Хочу сказать откровенно: ваша газета мне интересна. Но я согласен выписывать ваше издание, если вы будете ежедневно (в крайнем случае — еженедельно) печатать экологическую обстановку в городе и меры к нарушителям.

Я полностью согласен с автором статьи «Дышать нечем» (№ 181). Живу в 75-м квартале и на собственной шкуре испытываю всю мерзость и подлость ночной тьмы, практически ежесуточной.

Призываю к решительным действиям против загрязнителей, вплоть до остановки производства! Строго спросить с тов. Середюка за каждый факт загрязнения! Ведь при нашей трудной жизни это еще больше озлобляет народ. А пока что вы всего лишь копаете факты, и если это будет продолжаться, то нет вам веры.

С уважением С. Н.

Подписались бы в любом случае

Прочитал в газете «Время» письмо в номер — «Газета стала мне чужда — верните деньги».

Я далек от политики. Кроме как член профсоюза, не участвовал нигде. Сейчас я и жена на пенсии. 20 лет мы с женой выписывали «Знаменку», эта газета была нам родная за все радости, что были в ней, она была просто необходима.

Сейчас мы подписались на газету «Время» сразу, как только в газете был напечатан абонемент, подписались на год.

Если бы наша газета стоила еще дороже, мы бы все равно выписали ее. «Время» — самое подходящее издание.

С уважением
Б. ШАПИРО.

(211-й квартал).

Газета — наша опора

Уважая ангарскую газету, бывшую под названием «Знамя коммунизма», я выписываю ее уже около 40 лет. Я считаю, это наша опора. Какие бы вопросы ни возникли в нашей жизни, я чувствую, что каждый житель г. Ангарска обращается в редакцию.

Вот и сейчас я снова выписываю газету, теперь уже под названием «Время», несмотря на то, что все же цена ее стала высокой.

Суть моего письма в том, и я обращаюсь к вам с просьбой, чтобы так же, как и было, печаталась в ней программа телевидения. Это очень удобно для телезрителей.

Мне уже 70 лет, возраст преклонный, и, несмотря на то, что пенсия моя невысокая, я все равно от нее оторвала 10 рублей. И боюсь, чтобы с новым названием газеты не произошло бы каких-то изменений.

Е. МИНЕНКО.

85-й квартал.

Два взгляда — на одну проблему

ТРЕТЬЯ КОМИССИЯ РЕШИЛА

В течение двух лет на Ангарском заводе БВК ведется реконструкция с целью совершенствования технологии и обеспечения экологической безопасности производства. 2 года — срок большой и маленький. Большой для коллектива, живущего в полной неопределенности и в полном отсутствии каких-либо перспектив. Маленький для решения и реализации тех крупных задач, которые поставлены перед заводом. И тем не менее попробуем подвести итоги и посмотреть, что сделано и что мы имеем.

Итак, первое. Проведена реконструкция завода. Затрачено 5 миллионов рублей. Цель достигнута. С трех сушильных установок отработанный азодух не выбрасывается, а гоняется по кругу. Выбросы специфического белка в воздухе города, санзоны и даже «на трубе» устойчиво отсутствуют уже год... Вроде бы есть повод порадоваться первому достижению. Но у инспекции появилось новое требование: «Выбросы из ферментеров — расшифровать». Еще полгода усилий и дружной работы коллектива завода и белогорских институтов — и есть расшифровка.

Как ни странно, ничего сверхъестественного не обнаружено. Но наготове уже новое требование по дезодорации запахов. Выполнена и эта работа.

Сейчас документально подтверждено, что специфические запахи далее промплощадки и дороги не распространяются. Есть у нас акты расследования жалоб, составленные совместно с инспекторами регионального комитета по охране природы. Жаль только, что комитет не спешит обнародовать их и успокоить жителей города.

Да, запахи в городе есть. И почему бы не объяснить горожанам, что в 94-м квартале запах от не убранных вовремя мусорных ящиков, что жители 10, 12, 13, 15 и других микрорайонов последние дни ощущали запахи от компостных ям, в которые по осени птицефабрика закладывает отходы производства. А находятся они напротив указанных микрорайонов. И весной, когда ямы осыпобождали на поля тепличного комбината, нужно было все жалобы обращать по этому же адресу. Но увы, об этом никто не знает. А из инспекции, как из рога изобилия, продолжают сыпаться пожелания.

Согласны, нет пределов совершенству. Не согласны лишь с одним — предвзятостью по отношению к одному заводу.

И по простой причине. Даже резким снижением выбросов на одном заводе, при действии мощной химической индустрии в городе, дел не поправит. Факты это подтверждают. Так, при «О» выбросах с завода БВК в 1989—

1990 гг. по общетоксическим веществам загрязнение в городе возросло (данные из отчета Института биофизики: по сернистому ангидриду до 5,2 — 6 ПДК, окись углерода, двуокись азота — до 2,7—6,8 ПДК, сероводород — до 3,1—5,1 ПДК. По данным другого института (прикладной геофизики им. Федорова), которые также не афишируются, превышения по углеводородам (алкилбензолы, нафталин) при неблагоприятных метеорологи-

На снимке: Ангарский завод белково-витаминных концентратов. Фото В. МАКСУЛЯ.



ях в Ангарске достигают 105 ПДК!

Что имеем в итоге?

Миллионные затраты на реконструкцию, миллионные убытки из-за ограниченной мощности. И крайне негативное отношение к заводу, который никто не потрудился защитить после окончательных выводов комиссии по октябрьской ситуации 1988 года, полностью исключившей фразу о «разрешающем факторе БВК». То есть что наш завод стал причиной беды. Вокруг завода наумеренно продолжают нарастать страсти и сейчас, когда равному ему по экологической защите ни в городе, ни в области нет.

Очень верно написал недавно в «Известиях» В. Антонов в статье «Всегда ли правы зеленые?»: «За всем этим, несмотря на гласность, встает проблема удручающей неинформированности населения, неосведомленности его о простых и даже самых элементарных понятиях, что ведет еще к более удручающим последствиям, ибо нынешняя «площадная» некомпетентность не лучше, а хуже некомпетентности «кабинетной».

Хотелось бы обратиться еще к некоторым фактам: за последний год проводится уже третья экспертиза производства БВК. Первая и вторая, организованные соответственно по поручению Совета Министров СССР и Верховного Совета СССР, вынесли заключение о ценности и безвредности паприна, о нецелесообразности перепрофилирования заводов.

Однако назначается третья экспертиза, в состав которой введен ряд лиц, не только

прежде не занимавшихся оценкой или изучением биотехнологических проблем, но и не являющихся профессиональными работниками в области микробиологии. Отличительной особенностью этих лиц является негативное отношение к БВК. Что, впрочем, лишь осложнило работу самой комиссии, но не смогло изменить фактов.

Поэтому и третья комиссия 11 сентября 1990 года на последнем заседании дает однозначное заключение о безвредности продукта «Проведенные в 60—80-е годы научные исследования выполнены по утвержденным программам, которые позволили сде-

лать вывод о безвредности БВК и дать разрешение на их применение.

Экспертная комиссия не находит оснований на пересмотр этого заключения. Технологическая группа также признала, что предложенные технические решения на заводе БВК улучшили экологическую обстановку в регионах, но предлагает доработку отдельных узлов и внедрение всех новшеств на всех заводах. Против такого заключения не может быть возражения.

Настораживает и угнетает другое: комиссии можно создавать еще 3 или 33, т. е. до тех пор, пока какая-то, согрешив против истины, не примет желаемое решение.

Но, может, пора принимать решения, не обращая внимания на чьи-то конъюнктурные соображения, а ориентируясь лишь на здравый смысл? А здравый смысл уже сегодня заставил Белоруссию и Украину(!) взять под свою защиту заводы БВК. Нет сомнений, что Иркутская область, претерпев летом выданные в полной мере природой капризы (и бури, и пожары, и засуху), более чем Белоруссия нуждается в полноценных белковых добавках.

Так что в заключение остается выразить надежду, что Верховный Совет СССР пересмотрит свое решение и восстановит доброе имя микробиологической промышленности, а уважаемые читатели, узнав больше правды о БВК, изменят свое воинственно-враждебное отношение к заводу.

Н. ТИЛЬКУНОВА,
работник завода БВК.

Мнение депутатов — перепрофилировать

ИНТЕРВЬЮ С ЧЛЕНОМ ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ ПО ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ВОССТАНОВЛЕНИЮ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, КАНДИДАТОМ МЕДИЦИНСКИХ НАУК НИКОЛАЕМ НИКОЛАЕВИЧЕМ ВАРУВИНЫМ.

Вопрос: К чему пришла правительственная экспертная комиссия?

Ответ: Комиссия работала около двух месяцев. Она НЕ ПРИШЛА к единому заключению по вопросам кормовой ценности и качества белка паприна, экономической целесообразности производства белково-витаминных концентратов на Н-парафинах нефти и самое главное — о дальнейшей судьбе заводов БВК.

Вопрос: В печати неоднократно обсуждалось мнение ряда ученых о догматичности вредном воздействии паприна. Экспертная комиссия пришла к единому мнению о воздействии продукта белке паприна на наследственность людей и животных?

Ответ: В СССР научные исследования в этой области не проводились, а материалы зарубежных исследований не дают полной картины. Но я понимаю ваши опасения. Поэтому члены комиссии считают, что без всесторонней, полной и глубокой экспертизы производство таких продуктов, как белок паприна (при не до конца изученных механизмах его воздействия на человека), является недопустимым. В капиталистических странах предложено воздержаться от производства и применения белковых концентратов.

Вопрос: Цели и задачи депутатской комиссии в отношении Ангарского завода белково-витаминных концентратов?

Ответ: Цель депутатской комиссии — это изучение материалов, представленных Институтом биофизики, Институтом гигиены труда и профессиональных заболеваний, а также экспертной комиссией Главной экологической экспертизы СССР.

Вопрос: Какие материалы представил Институт биофизики?

Ответ: Институт дал заключение об эффективности мероприятий по предотвращению повышенной заболеваемости населения, научные отчеты по изучению причин возникновения вспышки аллергии у граждан по аллергическому бронхоспазму в октябре 1988 года, а также ряд других экспертных заключений.

Вопрос: Что представил Институт гигиены труда и профзаболеваний?

Ответ: Их документы вошли составной частью в материалы Института биофизики, но оформлены отдельным документом.

Вопрос: Кто от ангарчан ездил на заседания экспертной комиссии в Москву?

Ответ: Во-первых, была создана экспертная комиссия Совмина. Постановлением Верховного Совета СССР, пункт 6, от 27 ноября 1989 года было предусмотрено прекращение производства белка паприна из Н-парафинов и нефти и перепрофилирование заводов на другие виды сырья. Создавая государственную экспертную комиссию, Совмин преследовал цель выйти на Верховный Совет СССР с предложением об отмене данного постановления. От ангарчан в слушании заключения комиссии участвовали Н. И. Кузнецова, Н. Ф. Пашнина и Г. И. Васильева.

Вопрос: О целесообразности применения самого продукта не велась речь?

Ответ: В задачу правительственной экспертной комиссии входила оценка полноты и достоверности предварительных исследований и государственных испытаний белка паприна и обоснование разрешения на его применение в животноводстве, воздействия производства паприна на население, полноты и достаточности технологических решений.

Мнение же депутатов всех уровней, от районного до союзного, городов, где расположены заводы БВК, высказано на заседании правительственной комиссии также однозначно, за исключением города Мозеля, и выражается в следующем: производство белка паприна из Н-парафинов нефти необходимо прекратить, а заводы перепрофилировать на выпуск продукции немикробиологического назначения.

Это мнение выражено в обращении к Верховным Советам СССР и РСФСР, которое было передано в сентябре.

Мнение нашей комиссии в принципе то же. Комиссия вышла на президиум городского Совета народных депутатов с предложением рассмотреть вопрос, связанный с судьбой 35ВК, на сессии городского Совета. При этом комиссия предлагает следующее:

во исполнение постановления Верховного Совета СССР, решения XIII сессии 20-го созыва Ангарского Совета народных депутатов от 23.08.89 г., а также на основании экспертного заключения Института биофизики и рассмотрения материалов экспертной комиссии государственной экологической экспертизы СССР прекратить производство белка паприна из Н-парафинов нефти на Ангарском заводе белково-витаминных концентратов и рекомендовать Минмедбиопрому СССР провести перепрофилирование завода на выпуск продукции немикробиологического назначения при соблюдении условий экологической безопасности, рассмотрев при этом в обязательном порядке меры социальной защиты рабочих и служащих завода.

Пользуясь случаем, хочу попросить население города выразить свое отношение по данному вопросу как на страницах газеты, так и через своих избранников, народных депутатов, которым на сессии предстоит принять решение.

Интервью вел
Ю. ПРОКОПЬЕВ.

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ ПРОДЕЛКИ МУЗЫ НА ДОСУГЕ

«Чем мы занимаемся больше всего в театре? Ну, конечно же, репетируем. Много, часто, по-разному, но — репетируем, репетируем, репетируем. Это наш хлеб. Это для нас все. Меж тем музе нужен досуг — гласит немецкая поговорка. И такой досуг у нас есть. Уже добрую четверть века существует при нашем «Чудак» театральное кафе — мир шуток, розыгрышей, общения, песен, ласковых приветствий и нежных пожеланий — так начинается брошюра «Муза на досуге», выпущенная методическим отделом Дворца культуры ангарских нефтехимиков при участии центра народного творчества областного Дворца культуры профсоюзов и Иркутского зонального учебно-методического центра профсоюзов.

Автор брошюры — режиссер народного театра

«Чудак» Леонид Беспрозванный. На семи десятках страниц рассказывается, как родилось театральное кафе, как придумывается для очередного вечера название, как сочиняются капустники, поздравления, приветствия, песни, шутки.

Все, кто занимается организацией досуга, найдут в брошюре пищу для ассоциаций, примеры, которым можно последовать. Театралы встретятся на этих страницах с участниками народного театра «Чудак», узнают еще об одной стороне их творческой деятельности. Ну а просто читатель познакомится с интересным явлением на карте культуры нашего города.

Приобрести брошюру «Муза на досуге» можно в методическом кабинете Дворца культуры Л. КОНОНОВА, методист ДК нефтехимиков.

● РЕЗОНАНС

ЧЕМ МЫ ЗАНЯТЫ?

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ НАМ, ДЕПУТАТАМ КОМИССИИ ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ, СОСТАВЛЯЮЩИМ ГЛАВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ГАЗЕТЫ «ВРЕМЯ» НЕОДНОКРАТНО ЗАДАВАЛСЯ ВОПРОС: ЧЕМ НАША КОМИССИЯ ЗАНЯТА, ЧТО МЫ СДЕЛАЛИ?

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ответить на этот вопрос, следует пояснить некоторым неведущим товарищам, что депутатская комиссия, как и Совет в целом, является законодательной властью в городе и решает все вопросы местного значения, исходя из интересов граждан.

Поэтому задачи комиссии по народному образованию кратко можно сформулировать, как изучение государственных документов по народному образованию и содействие быстрейшему их проведению в жизнь. Но ни в коем случае не подменять структурной единицей исполкома — горуно, как этого некоторые хотят.

Наша же комиссия вместо того, чтобы разрабатывать новые положения и решать вопросы по народному образованию в целом, вынуждена заниматься текущими делами, которые входят в компетенцию горуно. Поэтому и встал сегодня вопрос о дееспособности горуно, мы то и дело сталкиваемся с беспомощностью и беспомощностью этого управления. А нам нужна сильная исполнительная власть в его лице.

Так в чем же дело? Думаю, что беда горуно заключается в том, что стало много руководящих кадров, а спрашивает, не с кого. Приведу несколько примеров. Для заместителя председателя бывшего Юго-Западного райисполкома Л. Л. Журавлевой была придумана должность зам. начальника горуно по общественному воспитанию. И вопрос инспектора Л. Поповой о том, что нами делается для воспитания детей в условиях анархии и бездуховности сегодняшнего времени, надо адресовать ей.

После ликвидации Центрального Совета райисполкома его председателем И. В. Лобынцеву придумали должность зам. начальника горуно по производству, хо-

тя раньше такой должности не было и в помине. И вопросы М. Р. Барсуковой, секретаря парткома горуно, в открытом письме депутатам по поводу помощи школе 11 и по приходу к школе 14 надо было адресовать напрямую ему.

Кроме них, в горуно имеется штат инспекторов, получающих немалые деньги из бюджета города и также желающих почему-то влезать свою работу на депутатскую комиссию, работающую на общественных началах.

И все же чем занимается сегодня комиссия по народному образованию? Вопросы много, и поэтому назову лишь главные.

1. Ведет работу по пересмотру сверхнормативных запасов материалов школ, утвержденных исполкомом, в сторону их увеличения. Прорабатывает вопрос о запрещении практики снятия денег со счета народного образования горфинотдела.
2. Разрабатывает проект нового положения об управлении народным образованием Ангарского горисполкома, где, в частности, предусматривается вместо назначения сверху выборность аппарата горуно и директоров школ в соответствии с действующим законодательством.
3. Готовит вопрос на вторую сессию Ангарского горсовета о деполитизации народного образования.
4. Занимается вопросами обеспечения жилищной площади учителей и товарами повышенного спроса.
5. Изучает вопрос об отделе горуно по охране детства. И многие другие вопросы.

Результаты пока небольшие. Мы разработали и вручили для изучения депутатам проект нового положения о горуно. Сразу же оговорюсь, что выборность аппарата горуно и директоров школ руководство встретило в штыки, а рядовые учителя,

как и сожалению, помалкивают. Изучили вопрос об отделе горуно по охране детства и пришли к неутешительным выводам. По статистическим данным, на территории Ангарского Совета количество детей на 1.01.89 г. составляет 77.444 человека, в соответствии с инспекторской школой по охране детства должны входить в штат горуно единицы из расчета один инспектор на 5 тыс. детей. Невооруженным глазом видно, что количество инспекторов должно быть более 15 человек, а их на сегодняшний день только двое.

Этого факта почему-то никто не замечает, зато в интервью Н. Барменовой «Там ли мы ищем бюрократов?» (№ 183) усиленно муссируется вопрос, что якобы депутатская группа желает ликвидировать отдел по охране детства. Эту статью мы расцениваем как намеренное искажение фактов работы комиссии народных депутатов и введение общественного мнения в заблуждение.

Как видите, вопросы, поднимаемые депутатами, большие и злободневные. В перспективе мы намерены попытаться внедрить в народном образовании следующее:

1. Узаконить норму наполняемости класса 25—30 детей. Ввести доплату за превышение плановой наполняемости класса учителям.
2. Добиться оплаты за совмещение полностью, а не разовыми часами.
3. Ввести надбавки учителям по результатам аттестации и за высокие творческие показатели до 50 процентов к окладам (при ухудшении качества работы отменить эти надбавки), за расширение зон обслуживания и т. д.

Цель нашей группы одна: всемерная демократизация народного образования. Обращаемся ко всем жителям города, учителям с просьбой прислать свой предложения в горсовет, в комиссию по народному образованию.

Ю. ФУРСОВ,
зам. председателя комиссии по народному образованию горсовета.

«В»-ОБЪЯВЛЕНИЕ

НАБОР НА КУРСЫ

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы (с отрывом от производства) по следующим специальностям: МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА (срок обучения 6 месяцев, стипендия 102 рубля в месяц), ВОДИТЕЛЬ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ категорий «В», «С» (срок обучения 3 месяца, стипендия 98 рублей в месяц), МАШИНИСТ ТЯЖЕЛЫХ КРАНОВ (срок обучения 6 месяцев, стипендия 102 рубля в месяц), МАШИНИСТ БАШЕННЫХ КРАНОВ (срок обучения 6 месяцев, стипендия 102 рубля в месяц, принимаются женщины и мужчины).

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста.

Обращаться по адресу: Ангарск-1, 4-й поселок, проезд автобусом № 7 до предпоследней остановки.
Тел.: 9-33-55, 9-33-72, 9-33-80.



«Чудак» открывает сезон

Свой 37-й сезон открывает народный театр «Чудак».

21 октября, в воскресенье, в 18 часов в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков будет дан спектакль «Я, наследник» — комедия итальянского драматурга Эдуардо де Филиппо в двух действиях.

Пригласительные билеты, как всегда, можно получить на вахте Дворца культуры.

Роли в спектакле исполняют: Владимир Путьто, Анатолий Трапезников, Наталья Васильева, Татьяна Шляпникова, Инна Колосова, Георгий Крюков, Светлана Запелова, Сергей Андрасюк, Любовь Мельянцева и другие.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Я, наследник» в ролях В. Путьто (справ) и А. Трапезников.

КУДА БЕДНОМУ КРЕСТЬЯНИНУ ПОДАТЬСЯ?

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

● Проблемы села

Казалось бы, социальная защита крестьян наступила. Молодой, современно-индустриальный город химии, машиностроения, энергетики, производящий промышленную продукцию на миллиарды рублей, будет верным союзником в восстановлении и развитии села.

Население Одинокского сельского Совета многонациональное, производит и реализует продукции до двух миллионов рублей в год (картофель, овощи, молоко, мясо). Частный сектор дает экологически чистую продукцию, а ильичники реализуют через совхоз и потребкооперацию, не говоря уж о рынке. Молока — 110—150 тонн, мяса — 90—100 тонн, картофеля — до 1000 тонн ежегодно.

Но продукция, реализуемая частным сектором, не подается на стол ангарчан, а идет на переработку в другие города области.

В Одинокском сельском хозяйстве нерентабельное. Причина одна — реализуемая или закупочная цена сельхозпродукции очень низкая. А цены промышленной продукции, применяемой сельским хозяйством (машины, оборудование, ГСМ, удобрения, топливо, электроэнергия) повышаются постоянно. Катастрофически повышается себестоимость строительно-монтажных работ, их про-

ектирование. Хуже того, за последние два года уже нет фондов на выделение строительных материалов для строящихся объектов. Не выделяются ссуды и кредиты. Заработанные средства уходят на приобретение, восстановление необходимых технических средств, производство продукции и прожиточный минимум трудового коллектива. Социального развития село Одинок совершенно не получает, хотя производственные мощности увеличиваются.

Все перечисленные проблемы создавались десятилетиями при административно-командном методе хозяйствования: «Давай, только давай, крестьянину».

Такое положение тревожит и беспокоит население. Люди устали ждать перемен к лучшему. В поселке около 70% — молодежь и дети, 320 человек — ветераны войны и труда. Молодежь после учебы и службы в армии уходит в город или в другие районы, где создаются социальные условия.

КАЗАЛОСЬ БЫ, лед тронулся с места. Сельчане почувствова-

ли уверенность, когда на сходе в присутствии руководителей партийно-советских органов и промышленных предприятий города в 1988 году обсуждалось решение № 343 Ангарского горисполкома «О социальном развитии села Одинок в 1989—1995 годах», где планировалось строительство городом генподрайдом на сумму 17 млн. рублей.

За 1989—1990 годы при плане 6,9 млн. рублей будет освоено всего 3,5 млн. рублей, т. е. 53% — в основном за счет строительства животноводческого комплекса и дамбы.

Согласно принятым городом мероприятиям в 1990—1991 годы совершенно исключено строительство жилых домов, медпункта, Дома культуры, и неизвестно его начало. Отсутствуют задания на проектирование телефонизации, инженерной коммуникации (водное и тепловое снабжение жилого фонда), благоустройство. Все обещания и наши надежды, видимо, уходят за ХХ век. АУС, АЭХК, ПОАНОС, ЗБВК категорически отказываются принимать долговое участие в развитии подсобного хозяйства города.

Мы понимаем, что Одинок не

обеспечит сельхозпродукцией полностью город. Наша задача: обеспечить население города продуктами питания первой необходимости (картофель, капуста, морковь) и свежим молоком и мясом — детские учреждения, больницы и общепит. При этом производить продукцию экологически чистой. Для этого нужно полностью отказаться от применения ядохимикатов, минеральных удобрений.

Требуется дополнительное увеличение пашни 1000 га для применения севооборотов под пары и заготовки органических удобрений ежегодно 80—100 тысяч тонн, а если выделять севозонам — до 150 тонн.

При сложившихся обстоятельствах, спрашивается, куда и к кому обращаться бедному крестьянину?

Уверен, ангарчанам важно употреблять продукцию качественную и в достаточном количестве.

Известно, что городской бюджет бедный. Но, несмотря на трудности, за последние дни в местной печати появляются просьбы о выделении средств и дотаций из местного бюджета для организации создания и проведения разных просветительных

благотворительных органов и заведений. Такие мероприятия в современных условиях общества нужно проводить, но нормальное питание человека важнее.

ИТАК, чего хотим в нынешней напряженной обстановке мы, представители крестьян, от своих союзников — рабочего класса?

1. Укрепить связь между рабочим классом и крестьянством города, для чего решить на селе совместными усилиями вышеперечисленные проблемы. Меньше проводить эксперименты и менять структуры хозяйствования.

2. При долевом участии всех промышленных предприятий, кооперативов, учреждений создать единый фонд развития подсобных сельских хозяйств города в 1991—1995 гг. согласно разработанной программы. В решении 343 от 23.11.88 г. Ангарского горисполкома указана сумма. Сумма опрощная — 35 млн. рублей.

3. Село превратить в зону отдыха трудящихся города. Между строящейся дамбой по берегу Китоа разбить парк и скверы, организовать пляж, передать зону отдыха на баланс местного бюджета.

Обращаемся к трудовым коллективам предприятий, ангарчанам, тем, кто заинтересован в улучшении снабжения продуктами питания, с просьбой внести свой вклад в развитие села. Не делаем только на рабочий класс и трудовые коллективы.

А. БАИРОВ,
народный депутат городского Совета.

РЕКЛАМА • КИНО • СПРАВКИ • ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФУТБОЛ

20 октября встречаются команды «Ангара» (Ангарск) — СКА (Хабаровск).
Начало матча в 15 час. 00 мин.
Приглашаем всех болельщиков на стадион «Ангара» поддержать свою команду!
По окончании матча — спортивно-вещевая лотерея.

Служба трудоустройства

Ангарский керамический завод приглашает на работу слесарей-сантехников. Работа по 12-часовому графику, оплата труда сдельная, доставка на работу и с работы служебным транспортом. За справками обращаться в ОК завода, тел.: 9-41-30, либо в Центр по трудоустройству (тел.: 2-25-86).

СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой для работы на строительных участках требуются мастера, прорабы по гражданскому строительству; заместитель нач. ПТО по гражданскому строительству; рабочие: водители, автокрана, эковаторщики, газосварщики. Для работы в Ангарске: столары, газосварщики.

Производственное объединение «Экотехнология» приглашает бригаду строителей-отделочников для производства ремонтных работ помещений объединения. Материал исполнителя. Обращаться в Центр по трудоустройству по адресу: кв. 107, дом 6, тел.: 2-22-13.

ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ КВАРТИРЫ
в течение трех лет поступившим на работу на завод ЖБИ треста Ангарскнефтехимремстрой. Требуются крановщики мостовых кранов, формовщики, сварщики, арматурщики и формовщики обучаются на заводе.
Обращаться на завод ЖБИ (остановка трамвая № 2 и 10 «ЭТ-300») и в Центр по трудоустройству.

Ангарское производственное предприятие приглашает предприятия и кооперативы для выполнения ремонтных, отделочных и сантехнических работ, имеющих опыт работы и материалы.
Наш адрес: пос. Майск, ул. Дмитрова, 1 (напротив ДОК-2), тел.: 9-53-76.
На время декретного отпуска требуется переводчик.

20 октября в 10 часов в помещении правления лодочной станции состоится общее собрание охотников и рыбаков-любителей (11-го района АНОС).
Правление лодочной станции.

КАРАТЭ
ГХЦ «ЭСТЕТ» проводит набор желающих заниматься каратэ. Запись в школе № 39 (13 м/р-н) во вторник и четверг с 18 до 20 часов, в автошколе ДОСААФ (13 м/р-н) ежедневно, с 9 до 11 часов.

КИНО
«РОДИНА — Шина — королева джунглей (2 с.). 11, 14, 17, 20.
«МИР» — Голубая лагуна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Тутси. 16, 18, 20 (удл.).
«ПОБЕДА» — Рэмбо (Первая кровь). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Ловушка для одинокого мужчины. 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18) 20, 21-40.
Зал «Восход» — Варвара-Краса, длинная коса. 9-30, 13-30, 15. Так жить нельзя (2 с.). 17, 19-40.
«ОКТЯБРЬ» — Делай — раз! 17, 19 (удл.), 21.
«ГРЕНАДА» — Да здравствует Сервац! 10, 12, 14, 16. Комедия о Лисистрате. 17-50, 19-40, 21-30.
ДК нефтехимиков — Сладкие грезы (2 с.). 15, 18.
ДК «ЛЕСНИК» — Трудно быть богом. 18, 20.

РАБОТАЛИ НАД НОМЕРОМ:
Ответственный секретарь — Г. Гольцман.
Выпускающая — О. Славновская.
Корректоры: В. Шижика и Л. Ялунина.
Деловой по номеру — А. Сидоров.
♦ За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя.
♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
♦ Редакция в переписку не вступает.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; ответственный секретарь и выпускающая — 2-36-84; отдел информации — 2-21-37; фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, мастеров — 2-24-85, 2-31-17; корректоры — 2-38-68.

Телефон доверия—2-91-40

Начиная с 23 октября, по вторникам начинает работать телефон доверия: 2-91-40. Набрав этот номер, вы можете поделиться своими проблемами, связанными с употреблением спиртных напитков и табака, избыточным весом, получить консультацию и практические советы по этим вопросам.
Звоните, мы ждем вас каждый вторник с 17 до 19 часов.
Ангарское общество борьбы за трезвость.

МЕНЯЕМ

3-комнатную квартиру в г. Чебаркуле (город-курорт, Челябинская обл.) на равноценную в Ангарске. Адрес в Ангарске: 102-3-87. (2396)
1-комнатную квартиру и комнату на 2-й или 3-комнатную квартиру. Тел.: 6-14-27.. (2397)
Комнату (17 кв. м) на 1-комнатную квартиру по договоренности. Тел.: 6-14-27.. (2398)
Меняю мотоцикл «Урал» в хорошем состоянии с запчастями и шлемами, на автомобиль ЗАЗ-968М в хорошем состоянии. Тел.: 6-25-07. (2647)
4-комнатную квартиру (74 кв. м, 4-й этаж, 3 балкона, дсм кирпичный) на 4-комнатную и 1-комнатную. Адрес: 29 м/р-н, 3-78, после 19 часов. (2390)
3-комнатную квартиру (39,7 кв. м, 2-й этаж, телефон) на две 2-комнатные (с доплатой 2000 рублей). Адрес: 6а м/р-н, 15-25, тел.: 6-63-93. (2392)
1-комнатную квартиру (18 кв. м, большая кухня, раздельный санузел) в пгт Янгель Н.Ильинского района (40% поясной коэффициент, 50% северные надбавки) на 1-комнатную квартиру в г. Ангарске. Адрес в Ангарске: 6а м/р-н, 8-4 (после 18 часов). (2393)
2-комнатную квартиру (27 кв. м, балконы, 4-й этаж, комнаты изолированные, имеются кладовка в подвале, телефон) на две 1-комнатные (по договоренности) или на 1-комнатную и комнату. Тел.: 3-72-57. (2381)
2-комнатную квартиру в пгт Михайловка (32 кв. м, 4-й этаж) на 2-комнатную в г. Ангарске. Возможны варианты. Адрес в Ангарске: 12а м/р-н, 15-35. (2382)
3-комнатную квартиру (38 кв. м, телефон) и 2-комнатную (32 кв. м) на коттедж или частный дом, или на 4-комнатную квартиру в 17, 18 м/р-нах. 1-й этаж не предлагать. Адрес: 18 м/р-н, 4-139 (после 18 часов). (2385)
Две 3-комнатные квартиры (в 15 м/р-не, 35 кв. м, 4-й этаж, солнечная, телефон и в 58 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированные) на 2-комнатную в Центральном районе и 3- или 4-комнатную с телефоном, не менее 40 кв. м в Юго-Западном р-не. Тел.: 9-79-39. (2387)
Две комнаты (33 кв. м, 2-й этаж) в 4-комнатной квартире на комнату в любом районе. Тел.: 4-62-32. (2402)
1-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 17,2 кв. м) на 2-комнатную по договоренности. Тел.: 6-33-99. (2406)
Благоустроенную 2-комнатную квартиру (капитальный гараж, улучшенной планировки, 3-й этаж) в центре Читы на равноценную в Ангарске в Юго-Западном районе. Адрес: Ангарск, 15 м/р-н, 51-19, после 19 часов. (2443)
Две 2-комнатные квартиры в 86 квартале (30,3 кв. м, 4 этаж, телефон) и в 9-м м/р-не (28,1 кв. м, 1-й этаж) на 3-комнатную с телефоном и 1-комнатную. Тел.: 3-65-65. (2445)
3-комнатную квартиру (38 кв. м, 2-й этаж) на частный дом. Тел.: 4-45-24. (2447)

3-комнатную квартиру в Усолье-Сибирском (41 кв. м, 4-й этаж, телефон) на равноценную или 2-комнатную улучшенной планировки в Ангарске. Адрес: г. Ангарск, 18 м/р-н, 7-259, тел.: 6-22-77. (2411)
2-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Гусиноозерске (31,2 кв. м, 2-й этаж) на равноценную или меньшей площади в г. Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-22-65. (2412)
2-комнатную квартиру (6-й этаж, 28 кв. м, солнечная, комнаты изолированные) и 1-комнатную (4-й этаж, 17 кв. м, телефон) на 4-комнатную улучшенной планировки. Возможны варианты, 1-й этаж не предлагать. Адрес: 8 м/р-н, 13-99, после 18 часов. (2429)
2-комнатную квартиру (30 кв. м, 2-й этаж, улучшенной планировки) на две 1-комнатные. Адрес: 19 м/р-п, 3-161. (2430)
2-комнатную квартиру (7-й м/р-н, 28 кв. м, 2-й этаж, балкон, подвал, комнаты изолированные, санузел раздельный, большая прихожая) на 3- или 2-комнатную и с большой кухней (на любых условиях). 1-й этаж не предлагать. Тел.: 3-74-95. (2431)
3-комнатную квартиру (42,7 кв. м) в г. Ангарске на квартиру в гт. Рубцовске, Барнауле, Новоалтайске, Бийске. Адрес: 84-2-48 (после 18.00). (2437)
3-комнатную квартиру (крупногабаритная, по ул. Ленина, 68 кв. м, телефон, 2-й этаж) на 3-комнатную крупногабаритную меньшей площади с телефоном и 1-комнатную, или на две 2-комнатные квартиры (с телефоном). Тел.: 2-36-76, 3-41-04. (2394)
4-комнатную крупногабаритную квартиру (63 кв. м) на две 2-комнатные. Адрес: 107-12-44 (после 19 часов). (2415)
2-комнатную квартиру с телефоном и комнату на 3-комнатную. Тел.: 6-36-15 (днем). (2418)
2-комнатную квартиру (30,2 кв. м, 3-й этаж, балконы, телефон) и комнату (14 кв. м, 2-й этаж) на 2-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировки. Тел.: 3-48-83. (2419)
2- и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную с телефоном в центре города, кроме 1-го этажа. Тел.: 6-12-47. (2422)
4-комнатную квартиру (74-й квартал, 2-й этаж) на две 2-комнатные. Тел.: 2-49-82. (2423)
Срочно меняю 3-комнатную квартиру в г. Оренбурге (32 кв. м, 5 этаж, имеется гараж 18 кв. м в черте города) на 3-комнатную в Ангарске, Иркутске, Усолье-Сибирском. Тел. в Оренбурге: 6-95-27. Адрес: г. Оренбург, ул. Дружбы, 8-27. (2442)
3-комнатную квартиру (43,9 кв. м) в Новосибирске на 1-комнатную в Новосибирске и квартиру в Ангарске. Адрес: письменный: 630120, г. Новосибирск, ул. Забалуева, 9-25, Анисимову Юрию. (2441)

УТЕРИ

Утерянную трудовую книжку на имя Хороших Михаила Иппокентьевича считать действительной. (2432)
Утерянный диплом № 357816 «В» на имя Козловой Татьяны Геннадьевны считать действительным. (2434)
Утерянную трудовую книжку на имя Шабазова Василия Сергеевича считать действительной. (2437)
Водительское удостоверение на имя Кулякова Николая Ильича прошу вернуть по адресу: 18 квартал, 2-Б. (2417)
Утерянный студенческий билет на имя Фокина Олега Васильевича считать действительным. (2509)
Утерянные студенческий билет и зачетную книжку на имя Развозжаева Владимира Анатольевича считать действительными. (2513)
Утерянные дипломы № Ю 197637 и № АТ 522698 Иркутского авиационного техникума на имя Дреловой Зои Алексеевны, Потемкина Александра Николаевича, трудовую книжку на имя Потемкина А. Н. считать действительными. (2469)
Утерянный технический паспорт на автомобиль ЗАЗ на имя Вологодина Михаила Михайловича считать действительным. (2470)
Утерянный диплом № 180643 на имя Каравановой Е. Н. считать действительным. (2473)
Утерянную трудовую книжку на имя Герасимовича Леонида Сергеевича считать действительной. (2448)
Утерянный техпаспорт на имя Блодина Андрея Юрьевича считать действительным. (2460)
Утерянный диплом ЗТ № 356697, выданный 3 марта 1984 г. Тухватуловой Альбиной Фаритовне считать действительным. (2468)

К сведению жителей города!
В соответствии с телеграммой Министерства торговли РСФСР, Союзминздрава в связи с содержанием химического вещества, обладающего канцерогенными свойствами, запрещена реализация жевательной резинки производства Польши: «Турбо», «АЛФ», «Бундеслиге», «Суперкар», «Пилли», «Пилот». Будьте более внимательны при покупке жевательной резинки от частных лиц.

И. о. редактора О. Н. ТОМЕНЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ
В связи с проведением аварийных работ движение трамвая по ул. Чайковского от пр. Карла Маркса до пересечения будет закрыто 18, 19, 20 октября с 10 до 15 часов.

Коллектив орс Юго-Западного района выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего работника орс
НАДЕЛЯЕВА
Василия Петровна

Коллектив ТЭЦ-10 глубоко скорбит о безвременной кончине старейшего работника дека централизованного ремонта
МИХАЙЛОВА
Фиктора Алексеевича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив дирекции № 38 орс п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование зав. зав. отделом Волковой Галины Петровне по поводу безвременной кончины мужа
НИКОЛАЯ

Ангарское п/о грузового автотранспорта выражает соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти бывшего главного бухгалтера
СИДОРВИКО
Евгения Дмитриевича